



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 64 (13.127)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото С. УРМОНОВА (УЗА).

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЕХ

В столичном медико-социальном центре при Международном благотворительном фонде «Соглом авлод учун» при участии специалистов из Германии был проведен углубленный медицинский осмотр детей.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание укреплению репродуктивного здоровья населения, медико-социальной защите материнства и детства. В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» реализуется последовательная работа по предупреждению заболеваний, оздоровлению детей.

В частности, Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, международной организацией «Friedensdorf International» (Германия) был организован медицинский осмотр детей с отклонениями в здоровье, в необходимых случаях дети получают лечение в клиниках Германии, сообщает УзА.

На организованном в рамках этого международного сотрудничества в столице очередном мероприятии проводился медосмотр детей из Ташкента и ряда областей.

– Заслуживает внимания проявляемая в Узбекистане забота о здоровье детей, – говорит координатор программы социальной помощи международной организации «Friedensdorf International» Мария Тиннефельд.

Развитая медицинская система нашей страны, оснащение клиник современными технологиями являются важным фактором эффективного проведения медосмотров, полного оздоровления детей. Мы рады, что укрепляется сотрудничество с узбекскими коллегами и мы вносим свой вклад в такое благородное дело, как охрана материнства и детства.

– У моего сына врожденное заболевание опорно-двигательного аппарата, – говорит Мактуба Хайитова. – Врачи сказали, что с помощью операции его можно вылечить. Мы благодарны главе нашего государства за заботу о каждом ребенке, счастье матерей.

Дети, которые нуждаются в операции, будут отправлены в клиники Германии для лечения.

Г. САТТОРОВА.

УЗБЕКИСТАН – БЕСЦЕННАЯ СОКОРОВИЩНИЦА, ХРАНЯЩАЯ УНИКАЛЬНЫЕ АРХЕОЛОГИЧЕСКИЕ ПАМЯТНИКИ РАЗНЫХ ЭПОХ

Как сообщалось ранее, во Фламандском парламенте Бельгии состоялся торжественный прием по случаю праздника Навруз.

В рамках мероприятия некоторые участники дали интервью ИА «Жахон».

Джеймс Батсон, директор компании «SolarPower Europe»:

– Узбекистан динамично развивается и обладает большим потенциалом, что подтверждается высокими темпами экономического роста и масштабными инвестиционными проектами, реализуемыми в стране.

В основе уверенного продвижения республики по пути демократических преобразований и устойчивого развития лежит продуманная программа поэтапных реформ и стратегия обновления и модернизации всех сфер социально-экономической и общественно-политической жизни страны.

За истекший год в Узбекистане осуществлена значительная работа по достижению макроэкономической стабильности, иложен серебряный фундамент для дальнейшего прогресса.

Отдельные возможности для развития сферы энергетики в республике создает неограниченный потенциал альтернативных источников энергии – солнечной, ветряной, а также получаемый от переработки твердых бытовых отходов. Годовой потенциал солнечной энергии республики превышает 51 млрд. тонн в нефтяном эквиваленте, что позволяет применять энергию солнца в самых широких масштабах. В этом контексте хотел бы отметить взаимный интерес к развитию сотрудничества в данной сфере и готовность к укреплению взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном.

Считаю, что древняя история, богатая и самобытная культура узбекского народа привлекают внимание все большего количества европейских граждан. Я убедился, что Навруз сплачивает и вдохновляет людей на добрые дела, поднимает настроение, способствует дальнейшему гармоничному развитию страны, а также укрепляет межнациональные отношения.

Позвольте мне, пользуясь случаем, искренне поздравить всех граждан Узбекистана с этим светлым праздником.

Альберто Тайхаус, генеральный директор компании «Dutch Aero Holding B. V.»:

– Я хорошо знаком с современным развитием вашей республики, ее успехами, достигнутыми за годы независимости.

Узбекистан является бесценной сокровищницей, хранящей уникальные археологические памятники разных эпох. В этой связи, проведенное во Фламандском парламенте мероприятие не только служит демонстрации самобытности культуры узбекского народа, но и способствует увеличению числа европейских туристов, желающих посетить страну.

Древняя и богатая история, неповторимое искусство Узбекистана вызывают восторг европейской общественности. По моему мнению, именно культура, в том числе Навруз, способствует сближению народов и углублению сотрудничества.

В заключение хотел бы поздравить великий узбекский народ с весенним праздником и пожелать дальнейших успехов и процветания вашей прекрасной стране.

ИА «Жахон».

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта проведен «круглый стол», посвященный вопросам совершенствования подготовки научно-педагогических кадров в системе высшего образования.

УКРЕПЛЯЕТСЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СЕМЬИ, МАХАЛЛИ, ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

В столице Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта, Министерством народного образования Республики Узбекистан проведен видеосеминар, посвященный вопросам укрепления взаимодействия семьи, махалли и образовательного учреждения в процессе воспитания гармонично развитого поколения.

Указ и его исполнение

ПОДГОТОВКА НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Шодмонов, заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Б. Усмонов и другие отметили, что Указ Президента нашей страны «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» от 24 июля 2012 года направлен на кардинальное реформирование системы послевузовского образования, повышение качества диссертационных исследований.

В настоящее время глубоко анализируется и пересматриваются деятельность действующих специализированных советов по присуждению научной степени, при ведущих вузах и научно-исследовательских институтах образованы научные советы по присуждению докторской степени с учетом нового перечня научных дисциплин и специальностей. В настоящем

времени в высших учебных заведениях нашей страны 952 старших научных сотрудника-коискусителя ведут научные исследования в рамках подготовки докторской диссертации.

Указ главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений» от 12 июня 2015 года служит руководством к действию по повышению потенциала кадров.

В соответствии с этим документом внедрена система регулярной переподготовки профессорско-преподавательского состава вузов на основе современных требований, обновлены квалификационные требования, учебные планы, программы и методики, сообщает УзА.

В ходе беседы была подробно рассмотрена работа по совершенствованию порядка подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

Н. УСМАНОВА.

Министр народного образования У. Иноятов, заместитель председателя Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта Г. Алимова, первый заместитель министра высшего и среднего специального образования У. Салимов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание воспитанию молодежи в духе национальных ценностей и традиций, оплыванию ею современными знаниями и профессиями, обеспечению занятости.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию сотрудничества между образовательными учреждениями, органами самоуправления граждан и институтом семьи в воспитании развитого поколения» от 19 июня 2012 года служит правовой основой в дальнейшем расширении масштабов

широких масштабов работы по обеспечению занятости молодежи, организации ее содружественного досуга, профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних.

Данными общественными советами совместно с органами внутренних дел, а также общественным движением молодежи «Камолот» в целях предотвращения безнадзорности и профилактики преступности среди участящейся молодежи регулярно проводятся оперативные мероприятия: «Обучающийся», «Посещаемость», спортивные соревнования «Будущее нашего футбола», «Палаваны махалли», «Папа, мама и я – спортивная семья».

На мероприятиях были высказаны мнения и предложения по эффективной организации свободного времени молодежи, развитию сети кружков в образовательных учреждениях и махаллях, упорядочению посещения учащимися интернет-кафе и компьютерных клубов, дальнейшему повышению эффективности деятельности информационно-ресурсных центров образовательных учреждений, организаций в махаллях ИРЦ, обеспеченных учебниками, правовой и художественной литературой, расширению строительства современных спортивных залов и детских площадок.

УзА.

ПЯТНИЦА, 25 МАРТА 2016 ГОДА



• В Термезе состоялся Сурхандарьинский областной этап традиционного конкурса «Ташаббус-2016» на приз Президента Республики Узбекистан. В номинации «Лучший предприниматель» первое место занял руководитель ООО «Таллашон-Инвест» Ангорского района Рустам Эгамуродов, в номинации «Лучший фермер» – руководитель фермерского хозяйства «Нурмат Хужакулов» Шурчинского района Кушбек Эрназаров и в номинации «Лучший ремесленник» – Мафтуна Азизова из Байсана.

• В Самаркандине состоялся республиканский семинар, посвященный работе по планированию, проектированию и строительству объектов здравоохранения на основе Государственной инвестиционной программы. В мероприятии, организованном по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, участвовали руководители и ответственные работники управлений здравоохранения, ведущих медицинских центров, специалисты Министерства финансов, Государственного комитета по архитектуре и строительству, инжениринговых компаний службы единого заказчика, представители крупных строительных организаций, проектных институтов Самаркандской области.

• В Ферганской области уделяется внимание структурному преобразованию экономики, развитию и модернизации, техническому и технологическому обновлению промышленных предприятий, созданию благоприятной среды для привлечения иностранных инвестиций. Подтверждением этому служит тот факт, что в 2015 году объем производства промышленной продукции в области вырос на 12,7 процента, экспортирован товаров на 489 миллионов долларов.

• В Навои прошел семинар на тему «Законодательство и практика в обеспечении надежной защиты прав и интересов граждан: опыт Узбекистана и Германии». В мероприятии, организованном совместно Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсменом) и представителем фонда Конрада Аденauer в нашей стране, приняли участие члены и депутаты Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, специалисты министерств, представители судебных и правоохранительных органов, эксперты и ученые.



• Экстренным службам США пришлось справляться с самыми сильными за последние несколько лет наводнениями. Сразу в шести штатах было объявлено чрезвычайное положение. Самая сложная ситуация пришла на Луизиану, Арканзас и Техас. Под водой оказались десятки населенных пунктов. Три с половиной тысячи жителей были эвакуированы. Согласно данным полиции погибли пять человек, десятки пострадали.

• Землетрясение магнитудой 5,6 произошло у берегов Филиппин. Эпицентр стихии располагался в 24 километрах к северо-западу от населенного пункта Каллагиг провинции Северный Илокос. Очаг залегал на глубине всего 10 километров. О пострадавших и разрушениях сведений не поступало.

• Самолет группы «Iron Maiden» столкнулся с наземным буксиром в аэропорту Сантьяго (Чили). ЧП произошло, когда «Boeing 747» собирался совершить полет под управлением эвакуатора. В результате инцидента пострадали два оператора буксира. Их госпитализировали. Предполагается, что инцидент произошел из-за того, что во время поворота выпал болт, соединявший буксир с самолетом. Музыкантов на борту самолета не было.

Проекты**СПЕЦИАЛИСТЫ
ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ**

В Ташкенте стартовал проект «Авторские встречи с ведущими рестораторами и отельерами Узбекистана», организаторами которого выступили Торгово-промышленная палата Узбекистана и созданный при ней комитет по развитию ресторанных и гостиничного бизнеса.

Председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова наряду с другими отраслями экономики динамично развиваются туризм, сфера услуг, в том числе ресторанный и гостиничный бизнес. В целях содействия этому процессу в прошлом году при Торгово-промышленной палате был создан комитет по развитию ресторанных и гостиничных бизнесов. Одними из главных задач новой структуры обозначены популяризация передового отечественного и зарубежного опыта среди представителей сферы, поиск перспектив ее развития.

Подготовка высококвалифицированных специалистов играет огромную роль в развитии ресторанных и гостиничного бизнеса, — говорит один из инициаторов проекта Тимур Абдуллаев. — Для получения учащимися и студентами профильных учебных заведений практических навыков, ознакомления с правилами работы в этой сфере намечено привлекать известных профессионалов. Поделиться опытом в новом проекте выразили желание многие наши предприниматели. В дальнейшем планируется проводить подобные встречи ежемесячно.

Первую авторскую встречу провел управляющий сети ресторанов «Caravan group» Тимур Мусин. В рамках мероприятия представлены новые стартап-проекты, в частности, представители Университета мировой экономики и дипломатии представили идею «Шеф на дом», сообщают УЗА.

В завершение встречи были обсуждены вопросы повышения эффективности подготовки специалистов сферы, укрепления взаимодействия между профильными предприятиями, выработаны предложения и даны рекомендации по дальнейшему развитию сферы.

Ирина ДОЛЕНКО.



Инновационные идеи находят свое отражение в конкретных товарах.

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ

В Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» состоялась пресс-конференция, посвященная преимуществам внедрения систем менеджмента качества страховых услуг в соответствии с новой версией международного стандарта ISO 9001:2015.

Генеральный директор компании «Узбекинвест» Ф. Саидхамедов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание внедрению современных систем менеджмента и международных стандартов качества в деятельность отечественных компаний и промышленных предприятий. Система менеджмента качества в соответствии с требованиями международных стандартов внедрена в компании «Узбекинвест» в 2004 году. Это способствовало совершенствованию деятельности компании, предоставлению еще более качественных страховых услуг.

«Узбекинвест» первым среди предприятий Узбекистана прошел сертификацию системы менеджмента качества и получил международный и национальный сертификаты по новой версии стандарта ISO 9001:2015. Сертификация компании «Узбекинвест» была проведена международным органом по сертификации SGS (Швейцария). С целью перехода на новую версию стан-

дарта ISO 9001:2015 проведено переобучение персонала, разработана и внедрена система оценки рисков на всех этапах страховой деятельности. Это позволяет оценивать и минимизировать влияние различных рисков во всех бизнес-процессах — начиная со стратегического планирования и до рассмотрения страховых претензий. Согласно требованиям ISO 9001:2015 была детально изучена внешняя и внутренняя среда компании «Узбекинвест», и определены возможности для ее дальнейшего развития.

На пресс-конференции была представлена информация по внедрению систем менеджмента в соответствии с новой версией стандарта ISO 9001:2015, сообщает УЗА.

Состоялось вручение сертификатов соответствия требованиям стандартов ISO 9001:2015 и O'zDSt ISO 9001:2015 представителям Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест».

Р. БОНДАРЧУК.

Государственная молодежная политика — в действии**АНОРА ЗНАЕТ,
КУДА ПОЙДЕТ ТРУДИТЬСЯ**

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека прошла ярмарка труда. На ней имеющиеся вакансии предложили министерства народного образования, внутренних дел, Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан, около 100 предприятий и организаций.

Ректор университета Ш. Сирожиддинов и другие отметили, что в результате осуществляемых под руководством Президента нашей страны последовательных реформ по развитию экономики создаются новые рабочие места и обеспечивается занятость молодежи.

В ходе ярмарки студенты общались с представителями организаций-работодателей,

получили информацию о свободных рабочих местах, сообщил УЗА.

— Благодаря ярмарке труда мне удалось найти работу по душе, — говорит студента 4-го курса факультета филологии университета Анона Комилова.

— Меня пригласили на работу в родной Китабский район, в общеобразовательную школу № 62.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

Ташкентской городской и Алмазарской районной территориальными межведомственными комиссиями по борьбе с торговлей людьми организован учебный семинар по повышению эффективности проводимой в этом направлении работы.

На актуальную тему**НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ
БДИТЕЛЬНОСТЬ**

Заместитель директора Республиканского реабилитационного центра по оказанию помощи и защите жертв торговли людьми О. Косимов, хоким Алмазарского района Б. Гойназаров и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны проводится широкомасштабная работа по защите прав и законных интересов граждан.

В этом направлении важной правоохранительной основой служит Закон Республики Узбекистан «О противодействии торговле людьми» и Постановление главы нашего государства «О мерах по повышению эффективности борьбы с торговлей людьми» от 8 июля 2008 года.

В соответствии с этими документами действует Республиканская межведомственная комиссия по борьбе с торговлей людьми.

Республиканский реабилитационный центр по оказанию помощи и защите жертв торговли людьми, главные управление внутренних дел, здравоохранения, по труду города Ташкента, территориальные отделения общественного благотворительного фонда «Махалла», общественного движения молодежи «Камолот» проводят большую работу по борьбе с этим видом преступления, оказанию помощи пострадавшим, повышению бдительности населения. На мероприятии была предоставлена информация по этим вопросам.

Участники семинара ознакомились с работой, проводимой территориальной межведомственной комиссией Алмазарского района.

Б. БОЗОРОВ,
корр. УЗА.

решение ряда вопросов, связанных с инфраструктурой, кредитованием, производством и реализацией продукции, деятельность налоговых и других контролирующих органов.

Участники мероприятия отметили, что деятельность субъектов предпринимательства расширяется благодаря созданной благоприятной среде и финансовой поддержке банков, объем выделяемых кредитов увеличивается.

В нынешнем году из всех источников финансирования субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства намечено выделить кредиты на 10 трлн. сумов.

В ходе беседы участникам даны подробные сведения о нововведениях в законодательстве, касающихся незаконного вмешательства в деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшего упрощения правил и процедур кредитования, а также изменениях и дополнениях в Налоговом кодексе.

В ходе мероприятия, прошедшего в духе активного обмена мнениями, предприниматели и фермеры получили непосредственно от ответственных сотрудников ведомств и учреждений ответы на около 150 вопросов и обращений по интересовавшим их темам.

Соб. инф.

Новости**БАНК — ПРИЗЕР
В ДВУХ НОМИНАЦИЯХ**

Акционерный коммерческий «Народный банк» Республики Узбекистан стал обладателем призовых мест в двух номинациях традиционного конкурса, проводимого среди банков страны по привлечению вкладов населения в 2015 году.

Так, в номинации «Самый лучший мини-банк по привлечению вкладов населения» второе место отдано мини-банку «Халкобод» Джизакского филиала «Народного банка».

Кроме того, третье призовое место получено в номинации «Самая лучшая сберегательная/специальная кassa в сельской местности». Оно присуждено сберегательной кассе № 1 Алтынайского филиала «Народного банка».

Добавим, что в профессиональном конкурсе приняли участие 854 филиала и 4 тыс. 295 мини-банков и специальных касс всех 26 коммерческих банков республики.

Торжественная церемония награждения победителей конкурса состоялась в Ассоциации банков Узбекистана под председательством руководителя организационного комитета конкурса — председателя Центрального банка Республики Узбекистан Ф. Муллажанова.

Ежегодная организация данного мероприятия способствует стимулированию деятельности коммерческих банков в сфере привлечения вкладов населения, улучшению качества и расширению спектра банковских услуг, а также внедрению новых видов вкладов с учетом предложений вкладчиков — физических лиц.

Следует отметить, что денежные средства на депозитах физических лиц освобождены от всех видов налогов, их источники не декларируются, и вкладчики распоряжаются данными средствами без каких-либо ограничений.

Вместе с тем в соответствии с действующим порядком денежные средства физических лиц, размещенные на депозитных счетах коммерческих банков, защищены государством, и выплата возмещения вкладов граждан гарантируется в полном объеме независимо от размеров вкладов.

**ПРИНЯТА ПРОГРАММА
СТАТИСТИЧЕСКИХ РАБОТ**

Принята Программа государственных статистических работ Узбекистана на 2016 год. Она утверждена соответствующим постановлением Кабинета Министров РУз.

Обеспечить качественное выполнение государственных статистических работ и предоставление объективной и полной информации о социально-экономическом развитии страны поручено Государственному комитету по статистике.

Оплата за работы, предусмотренные программой, по данным pgtma.uz, будет осуществляться за счет средств республиканского бюджета.

С полным текстом данного документа, с комментариями и ссылками на связанные с ним другие акты законодательства можно ознакомиться в информационно-поисковой системе «Законодательство Республики Узбекистан».

**ЧИСЛО ПОЛЕТОВ ИЗ ТАШКЕНТА
В РИГУ УВЕЛИЧЕНО**

С 5 апреля 2016 года Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» увеличивает частоту прямых регулярных рейсов из Ташкента в Ригу до трех раз в неделю.

Теперь рейсы на комфортабельных самолетах НАК по маршруту Ташкент — Рига — Ташкент выполняются по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Подробное расписание полетов по направлению Ташкент — Рига — Ташкент размещено на сайте национального авиаперевозчика.

Вылет рейсом HY-103 из Ташкента по вторникам в 18:25.

В четверг и воскресенье в Ригу из Ташкента выполняется рейс HY-103 в одинаковое время — 04:40.

НИА «Туркистан-пресс».

Коллектив ООО «EURO STYLE GROUP»

сердечно поздравляет
соотечественников
с праздником
весны – Наврузом!
Искренне желаем
здравья, счастья и удачи,
больших успехов
в плодотворном труде.
Мира и благополучия
каждому дому, семейного
достатка, здоровья
и весеннего настроения!



Счастья, крепкого здоровья, семейного
благополучия и много радости желает
народа нам дружный
коллектив ЧП «Корматов Б. К.».
Пусть Навруз принесет вам
и вашим близким
прекрасные, самые незабываемые
мгновения!

С праздником весны, возрождения природы –
с Наврузом!
В Год здоровой матери и ребенка пусть в каждой
семье будут счастье, взаимопонимание, достаток.
Пусть над нашей страной всегда будет ясное,
мирное небо!

Коллектив ООО «FRATELLI INTERNATIONAL»

